
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 38
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 2 oktober 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd Investeringsprogramma (GIP)  -  Aanleg twee rotondes op de N8 Kluisbergen

Midden mei maakte de minister het definitieve geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 
2020 bekend. Voor de gemeente Kluisbergen gaat het om de uitvoering van twee rotondes 
(GIP001469/01 en GIP001469/02).

In de communicatie over de rotonde ter hoogte van de Kerkstraat in Berchem werd alvast 
aangegeven dat de rotonde tegen einde 2020 volledig klaar zal zijn en de nieuwe 
ontsluitingsweg klaar zal zijn tegen de zomer van 2021.

1. Welke concrete ingrepen zijn gepland bij beide projecten? Welke voorbereidende 
werken zijn reeds gebeurd? Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch 
enzovoort) werden reeds genomen?

2. Wat is het totale budget waarin voorzien voor beide rotondes? Zijn er andere partners 
die in deze projecten meefinancieren? Zo ja, wat is dan de inbreng van deze partners?

3. Welke fasering en timing zal gehanteerd worden bij de afwerking van beide rotondes? 
Kan de reeds aangekondigde timing voor de rotonde ter hoogte van de Kerkstraat 
worden aangehouden?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 38 van 2 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Het project behelst de aanleg van 2 rotondes waarvan één op het kruispunt van de 
N36/N8 te Kluisbergen en één ter hoogte van de huidige rotonde Herpelgem. Tussenin 
wordt een omleidingsweg aangelegd ter ontsluiting van een nieuw te realiseren 
(watergebonden) bedrijvenzone en het omleiden van het bestemmingsverkeer naar 
Kluisbergen. Zo wordt het centrum van Berchem van dit verkeer ontlast. Alle 
voorbereidende werken zijn reeds gebeurd en de werken zijn reeds in volle uitvoering. 
Alle administratieve stappen zijn doorlopen. 

2. Het totale budget bedraagt ca. 4.100.000 euro. waarvan ca. 650.000 euro tlv AWV. 
Andere partij is de ontwikkelaar van het bedrijventerrein Global Herpelgem die tevens 
optreedt als bouwheer. De bouwheer betaalt het overig deel waarvan 1,56 miljoen 
euro gesubsidieerd wordt door VLAIO. (alle bedragen excl. btw).

3. Alle werken zijn volop bezig. De rotonde op de N8 is reeds meer dan de helft afgewerkt 
en zal volledig afgewerkt zijn eind oktober 2020. De ontsluitingsweg is tevens volop 
in uitvoering. De rotonde Molenstraat/Herpelgem volgt in het voorjaar 2021. De 
timing voor de volledige afwerking, zoals in uw vraag vermeld, wordt aangehouden.


